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Moédulo 2 — Primer parcial (manana)

Ejercicio 1. [5+6+4+5 = 20 puntos] Sea f(r,y) = .

a

o

C

)
)
)
d)

T—y

Hallar el dominio D de f y bosquejarlo.

Bosquejar los conjuntos de nivel —1, 0, y 1 para f.

Calcular f(z,y), fy(z,y) para todo punto (z,y) € D.

Calcular V£(0,1) y hallar un vector v € R? tal que |[v|| =1y D,f(0,1) = 0.

Solucién:
El dominio de f es todo el espacio salvo una parabola:

Dom(f) = {(z,9) € R?: o # 4%}

El conjunto de nivel 0 es la recta x = 0 salvo el punto (0,0). El conjunto de nivel 1 es la recta y = 0
salvo el (0,0). El conjunto de nivel —1 es la parabola y? = 2z salvo el (0,0).

2xy
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Vf(0,1)=(-1,0) y D, f(0,1) = %(0, 1) =(Vf(0,1), (v1,v2)) La derivada direccional da 0 si y solo si
(=1)v1 4+ (0)ve =0

Es decir, v; = 0. Luego los vectores v = (0, —1) y v = (0, 1) son los tnicos de norma 1 que cumplen esto.

Ejercicio 2. [10+6+4 = 20 puntos] Sea f(z,y) = 2% — y? — 2zy.

2)
b)

)

Hallar todos los puntos estacionarios de f y clasificarlos.
LA qué tiende f(x,y) con x — 400 e y = 07 LA qué tiende f(z,y) con z =0e y — 4007
Determinar si f alcanza méximo y/o minimo absoluto.

Solucién:



El gradiente se anula si y solo si { Qym_ ia:
Sustituyendo la primera igualdad en la segunda se obtiene %xQ = —x. Es decir
3
z|-z+1]=0
Esto ocurre cuando z =00z = — (%) Por lo tanto los puntos criticos son

(0,0)
{ (=2/3,2/3)

(% 2)

En el punto critico (0,0) la matriz evaluada tiene determinante negativo por lo que (0, 0) es un punto silla.
En el critico (—2/3,2/3) la matriz tiene determinante 4 > 0 y la primer entrada de la matriz negativa,
por lo que este critico es un maximo relativo.

La matriz Hessiana de f es

f(x,0) = 23 tiende a oo con & — +o00. Por otro lado f(0,y) = —y? que tiende a —oo cuando y — 400

La funciéon f no alcanza maximo ni minimo absoluto, ya que en el inciso anterior queda probado que la
funcién toma valores arbitrariamente grandes y arbitrariamente chicos.



Moédulo 2 — Primer parcial (tarde)
Ejercicio 1. [54+6+4+5 = 20 puntos] Sea f(z,y) = Freamt
a) Hallar el dominio D de f y bosquejarlo.
b

Bosquejar los conjuntos de nivel —1, 0, y 1 para f.

)
c) Calcular f,(x,y), fy(x,y) para todo punto (z,y) € D.
)

[N

Calcular V£(0,1) y hallar un vector v € R? tal que |[v|| =2y D,f(0,1) = 0.

Solucién:
a) El dominio de f es todo el espacio salvo una parabola:

Dom(f) ={(z,y) e R*: y = —a2?}

b) El conjunto de nivel 0 es la recta x = 0 salvo el punto (0,0). El conjunto de nivel 1 es la pardbola
y = x(1 — z) salvo el (0,0). El conjunto de nivel —1 es la pardbola y = z(—1 — z) salvo el (0,0).
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d) Vf(0,1) =(1,0) y D, f(0,1) = %(0, 1) =(Vf(0,1), (v1,v2)) La derivada direccional da 0 si y solo si
(1)1)1 + (O)UQ =0

Es decir, v; = 0. Luego los vectores v = (0, —2) y v = (0, 2) son los tnicos de norma 2 que cumplen esto.

Ejercicio 2. [10+6+4 = 20 puntos] Sea f(z,y) = 2%y — y — 22

a) Hallar todos los puntos estacionarios de f y clasificarlos.

b) ¢A qué tiende f(x,y) con z — 400 e y =07 LA qué tiende f(x,y) con z =0e y — —o0?
¢) Determinar si f alcanza méximo y/o minimo absoluto.

Solucién:

a)
Vi(x,y) = (Qxy — 2z, 2% — 1))

El gradiente se anula si y solo si { . Por lo tanto los puntos criticos son

La matriz Hessiana de f es
20 —2 2
2x 0

En ambos puntos criticos la matriz evaluada tiene determinante negativo (igual a —4) por lo que ambos
son puntos silla.



b) f(x,0) = —2? tiende a —oc con x — +o00. Por otro lado f(0,y) = —y que tiende a +o0o cuando y — —oco

¢) La funcién f no alcanza méaximo ni minimo absoluto, ya que en el inciso anterior queda probado que la
funcién toma valores arbitrariamente grandes y arbitrariamente chicos.



